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руйнується і втрачається в процесі обробки продукту (очищення і рафінування олії або 
лецитину, термічна і хімічна обробка, тиск), то кількісне визначення неможливе. [ 1]

Методи виділення ДНК різняться від однієї лабораторії до іншої, тому показники 
кількісного визначення можуть різнитись, навіть якщо аналізувався один і той самий 
продукт. [2]

Для якісного визначення вмісту ГМО іноді використовують також стандартизовані 
тестові чип-системи. [3]

Незалежно від того, якісне чи кількісне визначення застосовується для аналізу 
харчових продуктів на вміст ГМО, недоліком методу є велика кількість фальш-позитивних та 
фальш-негативних результатів. Найточніші результати можна отримати при аналізі 
необробленої рослинної сировини. [4]

Отже, методи виділення ДНК різняться від однієї лабораторії до іншої, тому показники 
кількісної детекції можуть також різнитись, навіть якщо аналізувався один і той самий 
продукт, в основі яких лежить принцип комплементарної гібридизації ДНК з міткою, 
нанесеною на чип. Лімітуючим фактором цього методу є також ефективне виділення ДНК. 
Крім того, подібні тестові системи не охоплюють всього різноманіття ГМО і складні для 
розбудови.
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ПОШИРЕННЯ АКАРОЗІВ СОБАК В УМОВАХ М. РІВНЕ

Актуальність проблеми. Акарози -  одна з найбільш поширених груп паразитарних 
захворювань у домашніх м'ясоїдних тварин [1]. Отодектоз -  акарозна інвазія, що 
характеризується всесвітнім поширенням. Викликають його кліщі Otodectes cynotis (Hering, 
1838). Отодектоз реєструють в Україні у середньому в 9,1 % собак [2]. Демодекоз -  також 
всесвітньо-поширена інвазія, збудник якої, Demodex canis (Leydig 1859), стаціонарно мешкає 
на шкірних покривах собак, при цьому викликаючи патологічний стан лише за певних умов 
[3]. В Україні демодекоз реєструють у 5% собак, що складає близько 40% випадків акарозів 
[2]. Саркоптоз -  це захворювання, що рідше зустрічається, однак вимагає складніших заходів 
боротьби та лікування собак через паразитування в найбільш глибоких шарах шкіри тварин. 
Різні джерела називають збудника Sarcoptes canis або Sarcoptes scabiei var. canis. Серед 
міських домашніх тварин України, до 3,9% собак інвазовано саркоптесами [4].

Метою нашої роботи стало визначити поширення акарозів собак в умовах міста з 
урахуванням вікових та сезонних коливань. Для реалізації поставленої мети, ми
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проаналізували базу даних прийому хворих тварин Центру сучасної ветеринарної медицини 
«БобИК» (м. Рівне) за період вересень 2018 -  серпень 2021 рр. Усього, за цей період було 
прийнято 3572 собаки. Для вікового аналізу захворюваності інвазованих тварин було 
розділено на такі групи: до 1 року (цуценята), 1-3 роки (період дозрівання), 3-8 років (період 
статевої активності) і старше 8-ми років (похилий вік).

Собакам, що надходили до клініки, діагностували ураження збудниками акарозів за 
допомогою вітального методу за Присєлковою, аналізуючи зіскрібки шкіри та / або 
виділення з вушних раковин (у випадку отодектозу) [5]. Показник інтенсивності інвазії (ІІ) 
визначали за кількістю живих кліщів у мазку. Показник екстенсивності інвазії (ЕІ) визначали 
шляхом ділення кількості хворих тварин на їх загальну кількість і множення на 100%.

Згідно результатів проведеного нами аналізу, серед собак на території м. Рівне у період 
із вересня 2018 р. по серпень 2021 р. зустрічались такі акарози як отодектоз (ЕІ=7,31 % за 
11=10,71 екземплярів), демодекоз (ЕІ=3,05 % за 11=14,74 екземплярів) і саркоптоз (ЕІ=0,84 % 
за 11=7,52 екземплярів).

Моніторинг вікової сприйнятливості собак до інвазування збудниками акарозів (рис. 1) 
показав переважну чутливість цуценят до одного року до отодектозу. Ймовірно, провідну 
роль у цьому явищі відіграють несформованість імунної системи тварин і факт зараження 
потомства від матерів [2]. Максимальна екстенсивність інвазії демодекозу серед собак віком 
1-3 роки, на нашу думку, пов'язана з тим, що тварини цієї групи відрізняються найбільшою 
руховою активністю та комунікативними можливостями, що збільшує ризик зараження [3]. 
Високі показники захворюваності на саркоптоз серед собак, що старші 3-ох років (у т.ч. й у 
групі старших 8-ми років) ми пов'язуємо з наростанням ураження хронічними 
захворюваннями та віковим зниженням опірності організму [4].

Аналізуючи показники захворюваності собак у сезонному аспекті, ми виявили досить 
нечіткі відмінності за отодектозу та демодекозу (рис. 2). Можливо, більш виражена 
амплітуда коливань сезонності зараження збудником саркоптозу серед собак пов'язана з 
незначною кількісною вибіркою тварин із таким діагнозом.

Згідно даних класичних джерел літератури [6], акарози м'ясоїдних тварин мають чітко 
виражену сезонність. Однак, у нашому випадку, показники сезонності проявилися досить 
згладженими. Ми вважаємо, що це пов'язано з квартирним утриманням більшості 
досліджених собак, що нівелює сезонний вплив на перебіг інвазії.

60 
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0

Уражені О. cynotis, Уражені D. canis, Уражені Sarcoptes
п=261 п=109 scabiei var. canis, n=30

■ До 1 року ■ 1-3 роки ■ 3-8 років и Старші 8 років

Рис. 1. Співвідношення кількості собак різних вікових груп, уражених збудниками акарозів у
м. Рівне у вересні 2018 -  серпні 2021 рр., %
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Рис. 2. Сезонне співвідношення кількості собак, уражених збудниками акарозів у м. Рівне у
вересні 2018 -  серпні 2021 рр., %

Таким чином, найбільш поширеними серед собак на території м Рівне, були акарози 
отодектоз, демодекоз і саркоптоз. Ці інвазії в період вересень 2018 -  серпень 2021 рр. 
проявили чітку вікову динаміку при згладжених сезонних коливаннях частоти ураження 
тварин.
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